

"Defensa contra la anarquía y el terrorismo bolchevique y esfuerzo por el desenvolvimiento social de la España y del mundo entero"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Nuestras fuerzas del sector de Sigüenza alcanzaron el kilómetro 80 de la carretera general, siendo ocupados Bujaraloz, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Miralrío, Valfermoso de las Monjas y Brihuega

El Ejército del Sur ocupó Villanueva del Duque y las tropas nacionales de Asturias adelantaron sus líneas en el sector de Pando

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 10 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta y Sexta Divisiones.--Sin novedad.

Octava División.--Asturias.--Se ha llevado a cabo el adelanto de nuestras líneas en el sector de Pando, ocupando importantes posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

División reforzada de Madrid.--En el sector del Jarama se ha combatido con intensidad, causando al enemigo numerosas bajas y pasándose a nuestras filas algunos milicianos.

División de Avila.--Sin novedad.

Frente de Sigüenza.--Continuando las brillantes operaciones en este sector, nuestras fuerzas ocuparon Brihuega, destruyendo un batallón enemigo llamado pomposamente "Leones rojos", y capturando al comandante, dos capitanes, un teniente y más de 100 prisioneros, numeroso armamento y dos piezas de artillería. En rápido y arrollador avance alcanzaron el kilómetro 80 de la carretera general. En el flanco Norte, nuestras tropas rompieron las resistencias acumuladas en el sector de Jadraque, ocupando Bujaraloz, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Miralrío y Valfermoso de las Monjas, rebasando Ledanca y Argecilla y cogiéndose en esta zona más de 400 muertos, 10 prisioneros, numerosísimo armamento, ametralladoras, repuestos y una bandera del batallón llamado "Alicante Rojo", que ha quedado destruido por completo.

EJERCITO DEL SUR.--En la mañana de hoy se ha ocupado Villanueva del Duque, después de un brillante combate en el que se venció la fuerte resistencia que el enemigo opuso. El avance fué dificultado por el malísimo estado del tiempo y las bárbaras destrucciones de acantrilladas y puentes. El espíritu de las tropas en todos los frentes es elevadísimo y digno de todo encomio, habiendo combatido durante varios días bajo fuertes granizadas y nevadas y con temperatura de varios grados bajo cero.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--En la meseta al sur de Jadraque ha sido encontrado un avión rojo derribado ayer por nuestros cazas, que no se dió en el parte por no haberse comprobado la noticia.

Salamanca, 10 de marzo de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DE ENSEÑANZA

CONCURSO DE ESCUELAS

Teniendo en cuenta el número de escuelas vacantes para maestro, por falta de aspirantes varones, queda abierto, solamente para estos, y hasta que las circunstancias varíen, plazo de admisión de solicitudes.

Los interesados remitirán a esta Sección instancia reintegrada con póliza de 1,50 pesetas y sello del Colegio de Huérfanos de 0,50 pesetas, acompañando hoja de servicios y en su defecto copia del título profesional o del certificado de haber hecho el depósito para su expedición y los certificados exigidos en la Orden de 30 de octubre de 1936, o sea, de los señores cura párroco, alcalde y jefe de la Guardia civil de su residencia habitual, acreditativos de que no ha pertenecido a ninguno de los partidos que integran el llamado "Frente Popular" ni Nacionalista.

Los solicitantes pueden indicar el orden de preferencia con que solicitan las vacantes, que son las siguientes:

Autilla del Pino.--Báscos de Ojeda.--Boadilla del Camino.--Castromocho.--Castrillo de Don Juan.--Cobos de Cerrato.--Guardo, número 2.--Hornillos de Cerrato.--Palenzuela.--Torquemada.--Villalcázar de Sirga.--Villaherreros.--Villalón.--Villasarracino, número 2.

Vacantes naturales
Baltanás, S. G.--Barruelo de Santullán.--Brañosera.--Espinoza de Villagonzalo.--Guardo, número 2.

Del Gobierno Civil

VISITAS
Esta mañana cumplimentaron al señor gobernador don Alfredo Arellano Muñoz, los alcaldes de Capillas y Cisneros, una comisión de la Patronal de Paredes de Nava, el presidente de la Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y el director de la sucursal del Banco Castellano.

Donativos para Málaga
Don Aurelio Alonso Pérez, 5 pesetas.

Don Julio Gutiérrez Véga, 2.
Don Eutiquio Madrigal, 5.
Doña Natividad Ribero, 2.
Don Antolin Gutiérrez, 1.

Todos estos donativos se remiten por giro telegráfico al gobernador civil de Málaga.

Dispensario antituberculoso
Vecindario del pueblo de Torquemada, 16 almohadas, 20 almohadones, 8 colchones, 8 colchitas, 21 sábanas, 8 mantas, 21 toallas, 30 servilletas y 7 camisetas.

Para Madrid
Señorita María del Carmen Cieza, seis platos, seis tazas y una cafetera.

Doña Margarita Zuazagoitia, una manta, una colcha, dos sábanas y dos almohadones.

EL DIA DE PALENCIA

Disposiciones oficiales

JUECES Y MAGISTRADOS

El "Boletín Oficial del Estado", publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica sobreseyendo el expediente instruido, con reintegro de los haberes dejados de percibir durante su suspensión, a don Enrique Fernández Alvarez, presidente de la Audiencia provincial de Palencia y acordando su traslado al cargo de magistrado de una Audiencia no limitrofa de la de Palencia ni enclavada en la misma Territorial.

También publica otra acordando, en virtud de expediente instruido, la destitución y baja en el escalafón, de don Jacinto Angoso Durná, presidente de la Audiencia provincial de Zamora.

NOTAS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro los siguientes:

Don Mariano Santamaría.
Jefe de Telégrafos.

DR. SARACIBAR

OCULISTA
Marina de Escobar, núm. 4
VALLADOLID

Letras de luto

En Sotobañado, rodeado de sus familiares y rodeado con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, el respetable taballero don Antonio Ullastres Poncio, inspector veterinario municipal.

El finado, por su carácter bondadoso, su modestia y su cultura, gozaba de general estimación en aquella región, que tantas pruebas recibiera de su trato y actuación caballerosa, tanto en el terreno particular como en el profesional, en el cual también el señor Ullastres era muy destacado en nuestra provincia, hasta el punto de haber presidido con la general satisfacción de todos sus compañeros la Asociación provincial de Veterinarios.

La mejor prueba del general y sincero sentimiento que su muerte ha producido, la constituye indudablemente la numerosa concurrencia que acompañó al cementerio los restos mortales del señor Ullastres y en la cual figuraba no solo el vecindario de Sotobañado, que durante tantos años contó con tan digno profesional, sino muchas personas de aquella simpática región palentina.

Descanse en paz el finado y sirvan estas manifestaciones de consuelo y resignación a su atribulada esposa doña Mercedes Ocampo, a quien, como a sus hijos José Antonio y María, su respetable madre doña Petra Poncio y hermanos, enviamos el sincero testimonio de nuestra condolencia.

Nuestros distinguidos amigos don Santiago Romero y doña Cecilia Rodríguez, pasan en estos momentos por el trance dolorosísimo de haber perdido a su hijo Fernando, buen entusiasta y excelente patriota que acaba de dar su vida por Dios y por España luchando gloriosamente por tan sublimes ideales en el frente de Asturias.

La actual gesta gloriosa de la liberación de nuestra Patria sigue aumentando el Martirologio de nuestros héroes con aportaciones valiosísimas, como son las de las vidas de estos bravos muchachos en plena juventud y por lo tanto cuando su existencia sonreía a ellos y a sus familiares días seguros de felicidad en el hogar.

Mas, precisamente por esta circunstancia, el mérito de unos y otros cerca de Dios y de nuestra España liberada es mayor y el sacrificio adquiere caracteres de heroísmo.

Pronto, las banderas victoriosas del pueblo español flamearán al viento libres del ambiente enrarecido por el huracán de vastador de la revolución comunista y España se concentrará íntegramente en el recuerdo amoroso de aquellos hijos que recobraron para ella timbre y honor a costa de sus vidas gloriosas.

Reciban los padres de este nuevo héroe español, la seguridad de nuestra participación en su natural dolor, junta con la promesa de una oración por el caído.

DE LAS BRILLANTES JORNADAS POR TIERRAS DE GUADALAJARA

Sobre la torre del homenaje del Castillo de Jadraque, los soldados de Moscardó izaron la gloriosa bandera nacional

POR EL TEBIB ARRUMI

(Extracto de la crónica del enviado oficial de guerra de la Delegación de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo en el frente de Sigüenza:)

SIGÜENZA.--Gran jornada la de hoy. La provincia de Guadalajara tiene cuatro poblaciones de importancia: la capital, Sigüenza, Brihuega y Jadraque. La capital todavía está hoy en poder de los rojos. Sigüenza ha ce tiempo cayó en nuestro poder, después de victoriosa jornada. Brihuega ha sido ocupada esta mañana por las valientes fuerzas legionarias. Jadraque tiene sobre la Torre del Homenaje de su magnífico castillo la bandera nacional, que a primera hora de la tarde han clavado los soldados del general Moscardó, después de asaltar con ímpetu incombible la población. Brihuega, la gloriosa ciudad que escribió en la guerra de la Independencia la página de honor de su sitio, ha quedado por nuestra, después de briosa y feliz acometida. Por lo que respecta a Jadraque, con su famoso castillo, formidable en su situación para la defensa del pueblo, no hemos tenido que emplear a fondo nuestras columnas, aun cuando los rojos disponían de poderosos medios de defensa y de fortificaciones. Todo ello se vino al suelo ante el ímpetu arrollador de nuestras valerosas fuerzas. Jadraque ha dejado de ser baluarte de defensa de los rojos para trocarse en magnífica posición táctica de nuestras líneas. Tanto en una como en otra población, los rojos han dejado huella de su paso. Edificios destruidos y vidas humanas sacrificadas por la barbarie marxista.

Respecto a la moral de nuestros soldados, sólo diré que, habiéndose hundido el suelo a causa de la lluvia y de la nieve, han combatido en las avanzadillas con lodo hasta las pantorrillas, bajo la acción de ventiscas heladas realmente indescriptibles. Han conseguido todos los objetivos con rapidez, llevando siempre en los labios las canciones de nuestros himnos con el grito de ¡Viva España!

Sementales del Estado

A partir de la fecha de hoy, y en los sitios de costumbre, ha quedado establecida la Parada de Sementales del Estado.

Lo que se hace público para conocimiento de nuestros ganaderos.

NOTAS MILITARES

Para aféreces provisionales de Infantería

El viernes, 12 del actual, a las cinco de la tarde, el doctor Vallejo Nájera pronunció una conferencia en el Salón Novedades, sobre el tema "Psicología del Mandado".

A esta conferencia quedaron invitadas las autoridades, Cuerpos, Corporaciones y Prensa, a las que no se hace invitación especial por falta de tiempo.

Palencia, 11 de marzo de 1937.
El teniente coronel jefe de Estudios, José Voyer.

FERIA DE SAN RAIMUNDO, DE TODA CLASE DE GANADOS, EN FROMISTA

Autorizada por la Superioridad se celebrará en esta villa, durante los días 14, 15 y 16 del actual LA COMISION



EL SEÑOR

D. Antonio Ullastres Poncio

Inspector Veterinario

Falleció en la Villa de Sotobañado

El día 8 de Marzo de 1937

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Marcela Ocampo Delgado; sus hijos José Antonio y María; su madre doña Petra; hermanos doña Teresa (Maestra Nacional) y don Eloy (ausente); hermanos políticos (ausentes); sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL JOVEN

DON FERNANDO ROMERO RODRIGUEZ

Estudiante de la Facultad de Derecho

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Oviedo

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus resignados padres don Santiago Romero y doña Cecilia Rodríguez; hermanos doña Cecilia, doña Covadonga, don Santiago, doña Ignacia y doña Consuelo; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Residencia de los padres: Plaza de Alvarez Acevedo, 8. OVIEDO.

CRONICA DE OVIEDO

La capital no volverá a estar más bajo el dominio rojo

(Por correo)

El sábado, día 27, los rojos dieron claras muestras de desánimo. Ya no tuvieron arrestos para atacar con la furia de los primeros días...

hizo retroceder rápidamente a las máquinas guerreras. Una de ellas no logró llegar a su base; alcanzada por varios disparos...

El ataque marxista se llevó el sábado por el sector de San Claudio. En él no tomaron parte los mineros...

Por nuestra parte, las tropas se dedicaron a hacer operaciones de limpieza cerca de las vías de comunicaciones...

El sábado fué día de luto para el comandante militar de Oviedo coronel Recas. Personalmente visitó todas las avanzadillas...

El día 28 se cumplieron ocho días del comienzo de la ofensiva roja. En un último y desesperado esfuerzo repitieron el ataque por todos los sectores...

El fuego de cañón no cesó, pero fué menos intenso, pues a lo que parece las municiones comenzaban a escasear en el campo marxista...

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas...

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º

ANOCHEN EN EL AYUNTAMIENTO

Palencia se asocia al homenaje nacional que se proyecta tributar al insigne literato José María Pemán

También se acuerda rendir un tributo de admiración al gran patriota José Antonio Primo de Rivera

Persisten las buenas impresiones sobre la próxima solución total del problema del paro obrero en nuestra ciudad

Pocos minutos después de la hora señalada en la convocatoria, abre la sesión el alcalde don Nazario Martín Escobar.

Señores Ortega, Colombres, Liébana, González Medina, Calderón, Gil Miguel, Gómez Mata, Camino Valenzuela, Gómez Arroyo, Guerra, Gil Casares, Fernández Conceiro, Ruipérez, Zarzosa, Gallego, Arranz, Fuentes, Gusano, Díez y Nanciarés.

Leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se entra en el despacho ordinario.

Asuntos de trámite

Fueron aprobadas las relaciones de jornales y facturas de la semana.

Concesión de licencias para ejecutar obras particulares a don Mariano Fraile, don Antonio García, don Francisco P. Nanciarés, don Mariano Riquelme, don Saturnino Ramos, don Germán Muñoz, don Juan de Alba, don José A. de Castro, don Francisco París, doña Margarita Zuazagaita, don Santos Martín, don Silvano Vélez, don Jesús María Herrero, don Francisco Domingo, don Fortunato Suazo, don Emilio Morán y don José Pedrosa.

De conformidad con lo dictaminado por el arquitecto, se acuerda requerir a don Angel Medina, doña Emilia Gutiérrez, don Ejesio González, doña Martina González, don Mauricio del Río y don Justo Simón, para que procedan a realizar obras en edificios de su propiedad.

En cuanto al requerimiento a don Félix Alvarez Antón, se le concede un plazo de tres meses en atención a las razones que expone.

La Comisión de Policía Urbana formula una propuesta de ejecución de obras de pavimentación en varias calles.

Se refiere una a un trozo de vía de la Avenida de Calvo Sotelo.

También se interesará la colocación de una verja frente a la ermita del Cristo, establecida en las inmediaciones de la Plaza de León.

Por el arquitecto se confeccionaron los correspondientes presupuestos.

Se aprobaron los dictámenes de las Comisiones de Policía Urbana y Hacienda sobre liquidación de fichas por contribuciones especiales.

Idem ídem de la de Policía Rural, respecto a concesión de varios aprovechamientos de leñas.

Fueron resueltos expedientes incoados a empleados y en su virtud, se adoptaron las resoluciones que se indican:

Suspensión de empleo y sueldo, por un mes, a Félix Hierro López.

Idem ídem por 30 días, a Eugenio García Pérez.

Idem ídem por 15, a Aquilino López Román.

Idem ídem por 15, a Julián Prada Prieto.

En el expediente seguido a Hilario Arenillas Torres, el juez instructor propone la sanción de suspensión de empleo y sueldo por 30 días, acordándose, a propuesta del señor Gómez Arroyo, que se amplie la información para resolver en definitiva.

Solicitado por los vecinos del camino de Torrecilla la reparación de éste, pasa la instancia al arquitecto.

Se desestiman varias instancias pidiendo destinos.

Se aprueba la distribución de fondos para atenciones del mes en curso, que asciende a la cantidad de 148.700,07 pesetas.

Quedan adicionados al padrón de vecondad, doña Aurora Henares y don Angel Borge.

Se aprueba el informe del secretario respecto a la sentencia del Tribunal Contencioso en recurso seguido por el administrador de Arbitrios.

La misma comisión de Hacienda despachará en breve la propuesta del señor Fernández Conceiro relativa al servicio de asistencia médica especializada de enfermedades de garganta.

Quedó enterada la Corporación de las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

El mercado de ganados Debiendo inaugurarse el jueves, 1 de abril, el nuevo mercado de ganados, iniciativa del gestor don Serapio Gil Miguel, la comisión de Hacienda propone la concesión de 500 pesetas para premios a vendedores y compradores forasteros.

El alcalde, el gestor citado y el jefe de los servicios veterinarios, intervendrán en este asunto.

Homenaje a José M.ª Pemán La Sociedad Gaditana de Fomento ha tomado el acuerdo de dirigirse a todas las Corporaciones municipales de las capitales de provincias solicitando su cooperación en un homenaje que se dedicará al ilustre poeta José María Pemán.

Consiste el homenaje en que cada capital de provincia dedique un pergamino con los escudos de la capital y de la provincia, con una vista de un monumento notable y con un pensamiento y la firma autógrafa del alcalde dedicado a José María Pemán.

La Corporación palentina acuerda adherirse.

Tabaco para los heridos hospitalizados

Atendiendo a una circular de Falange, sección femenina, el Ayuntamiento contribuirá con 25 cajetillas de cigarrillos todas las semanas para coquear a los heridos y enfermos hospitalizados.

Gratuidad Se leyó una carta de doña María Isabel de Colomina, locutora de Radio Portugués, agradeciendo el obsequio de la ciudad palentina.

Advertisement for José Villanueva Sagredo, specialist in diseases of the throat, nose and ears, located at Valentin Calderón, 16, San Juan.

Advertisement for Prensa Francesa, offering the closure of the Franco-Spanish frontier.

Advertisement for Prensa Francesa, offering the closure of the Franco-Spanish frontier.

Advertisement for Prensa Francesa, offering the closure of the Franco-Spanish frontier.

Advertisement for Prensa Francesa, offering the closure of the Franco-Spanish frontier.

Advertisement for Prensa Francesa, offering the closure of the Franco-Spanish frontier.

Soliloquios

ANTE JESUS NAZARENO

Entre las amarillas llamas de las velas, he descubierto, Señor, en el templo catedralicio vuestro rostro de dolor y misericordia...

Frente a vuestra Venerada Imagen, cargado con el dulce peso de la Cruz, las almas oristianas te rendían la devoción de sus rezos y un orador sagrado—el culto canónico don Matías Alonso—encendía de ruhor tu rostro al notar, Señor, que sus labios te alababan, colmándote de elogios.

Yo lo vi. Mientras las palabras se expandían por el templo y por entre las rejas de las velas llegaban a detenerse en vuestro morado manto, el color moreno de la tez se me antojaba más pálido, como si a tu infinita Humildad, Jesús, ofendiese tanta y merecida alabanza.

Sobre todas tus virtudes, quise detenerme en esta sublime y sensible con la soberbia de quienes nos decimos, injustamente, tus emulos o seguidores. Pobres de nosotros!

Por apartarse de tu auténtica doctrina vemos hoy a los hombres, entre sus pasiones, empeñados en una cruenta guerra. No hicieron caso a tus predicas de paz, de fraternidad, de amor. Y por ello ahí están sumidos en el dolor trágico de la lucha.

Unos bendecimos tu nombre; otros te maldicen. Unos, con nuestro Ejército seguimos la ruta de tu predicación; otros quieren escarnecer la civilización cristiana, negando tu naturaleza Divina.

Y entre estos dos bandos de la guerra—pasiones, odios, so-

berbia de los hombres—Tú, Señor de Galilea, perdonando a todos desde la tribuna del Cielo donde ya no hay odios, donde no cabe el rencor. Poseído de la Humildad con que un día, te dejabas clavar en la Cruz, no levantas tu voz para fastigar. Sólo el perdon sale de tus labios, redentores...

Qué magnífica Bondad la de Nuestro Padre Jesús, entre aquellas manchas amarillas de las velas que como si fuese la soberbia de los hombres se con sumían al calor de su mirada!

Sin duda el objetivo de esta lucha civil parece que ha de resolverse en un acercamiento más intenso hacia la auténtica Doctrina del Crucificado. Apartados de ella muchos hombres que se decían comulgar en sus predicas, hoy la guerra les empuja a repartir sus riquezas terrenales para socorrer al pobre, al pobre amante de su Patria y de su Dios.

La guerra, al fin, hace reflexionar a los hombres. Y aquellos que no oyeron la voz de: Maestro para repartir su pan con el pobre, hoy tendrán que obedecer la voz del Caudillo—nuevo redentor de España—y seguir la verdadera orientación cristiana. ¡Sólo así podrá santificarse el bendito objetivo de nuestra lucha!

¡Que no vuelva a encenderse de ruhor el rostro de Jesús por las alabanzas de los hombres, que después no siguen la caridad de su Doctrina!

De este modo todos los hombres unidos en la Fe de Nuestro Señor, un día podemos cantar la victoria de la bondad de los hijos de España.

A. SANTOS Y PASTOR.

AVISO

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros, cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su in-comunicación con sus Oficinas Centrales de Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad), donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de Vida, Incendios y Accidentes.

Además, para mayor ampliación de los detalles anteriormente indicados y para dar facilidades al público en general, puede dirigirse a nuestro inspector, Juan Pablo Hernando, Hotel Samaria, en Palencia.

EGIPTO SOLICITA SU INGRESO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Existe un obstáculo que se espera salvar

GINEBRA.—En la Secretaría de la Sociedad de Naciones se ha recibido ayer la solicitud oficial de ingreso en el organismo internacional, presentada por el Gobierno egipcio.

Veinte naciones han informado a dicha Secretaría que se asocian a la invitación del Gobierno de Irak. Inglaterra también se ha acercado al Gobierno egipcio en virtud de las estipulaciones del tratado angloegipcio.

El ministro de Relaciones exteriores de Irak Nají al Asil notificó a la Secretaría de la Sociedad de Naciones de su cordial invitación al Gobierno del Cairo, declarando que la intención de Egipto de ingresar en la Liga, había causado gran satisfacción al Gobierno del Irak.

La participación de Egipto en la Liga de Naciones contribuirá al mantenimiento de paz y especialmente de estabilidad del cercano Oriente.

Aunque no se ha determinado la fecha con exactitud, se esti-

ma que mayo será la época propicia para celebrar la sesión especial de la Asamblea de la Liga que ha de considerar la solicitud de ingreso de Egipto, ya que se espera que en la conferencia de Montreux, el próximo mes, se lograra llegar a un acuerdo sobre la cuestión de la abolición de "las capitulaciones" (tribunales extranjeros en Egipto). Otro obstáculo de la admisión de Egipto, es el desee de Italia, de que sea reconocido por la Liga su Imperio de Etiopía. Se cree que si podrá salvar este obstáculo mediante una transacción, en la que Asamblea rehusa reconocer las credenciales del enviado del exnegus Haile Selassie, alegando que no representa a un Gobierno existente en el territorio etíope.

OPTICA SALAMANCA

DESPECHO DE RECETAS MAYOR, 53

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE

SOCIEDAD ANONIMA ITALIANA DE SEGUROS FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla—Santo Tomás, 17,—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

NORMAS PARA LA NUEVA ESPAÑA

La Familia es el espejo que refleja la imagen del pueblo. Cuando las familias están enfermas, física o moralmente, el Estado enferma. Familia y Estado son solidarios y si el Estado rompe esa solidaridad destruyendo la Familia, ésta se venga destruyendo el Estado.

La Familia, base inconvencible del orden social, tiene por fundamento el matrimonio indisoluble. Ya se sobreentiende que urge la abolición de la ley del divorcio.

Se impone una política de franca protección a las familias numerosas, volviendo a la senda que se inició timidamente en España en 1927 y que cegaron los marxistas, enemigos natos de la familia. Es esta una política europea, que en Italia y Alemania está cosechando frutos copiosos.

(De la Confederación Católica de Padres de Familia.)

Acuarelas

Control riguroso

Por si a alguno le podía caer la más pequeña duda de que estamos controlados a la perfección... y el descontrolador que nos descontrola...

¡Digo! Una espada y para Moscardó... El mundo se hubiera estremecido si ese arma hubiese atravesado nuestra frontera...

Ocupadas en tan importantes mesteres se explica que los campeones de la neutralidad y el control no hayan tenido tiempo para ocuparse de algunos otros detalles...

España, entre tanto, con sus controles, sigue su ruta de liberación y va reconquistando su territorio, por la ruta oscura y gloriosa de todos sus sacrificios y de sus heroísmos...

Carrión de los Condes

Dos vidas más inmoladas en el altar de la Patria

A escasa diferencia de días, un caso (cuatro días de gloria) bajo el puño enemigo, otros dos hijos de Carrion; dos nombres más que anadir a la lista ya extensa de los mártires de la Patria.

El día 23 del próximo pasado mes de febrero, el joven Julián Aparicio, que cumplía su misión en una línea avanzada de la Ciudad Universitaria, era alcanzado por una bala enemiga, que le arrebató la vida.

Pocos días más tarde, en el vértice del Pingarrón, sector del Jarama, rindió igualmente tributo a la muerte otro hijo de este noble pueblo; era Florencio Villafrauela, que no contento con servir a la Patria como simple soldado, se había alistado hacia poco en la gloriosa Legión del Tercio.

Ambos pertenecían a Falange y habían dado pruebas en todo momento del temple de sus armas, forjadas en la lucha contra las hordas marxistas, ya desahucados del glorioso levantamiento nacional.

Pronto va a hacer un año, cuando en aquellos meses de dominio marxista era debido pertenecer a una organización de derecha, estos valientes jóvenes hubieron de sufrir la persecución de los secuaces del nefasto Frente Popular y fueron encarcelados por fútiles motivos, hasta que el día 18 de julio fueron libertados. La persecución indigna de que fueron objeto templó sus almas de acero y se entregaron a la lucha por la liberación de España con todo tesón.

Dios aceptó su sacrificio y les ha trasplantado al Cielo, donde forman ya guardia sobre los luceros, y desde allí serán dado contemplar el triunfo definitivo de España sobre los enemigos de Dios y de la Patria, que tanto anhilaron y por el que ofrecieron generosos su esfuerzo, su sangre y su vida.

Julián Aparicio, ¡presente! Florencio Villafrauela, ¡presente! Presentes estáis en el cielo y también en nuestra memoria. Vuestros nombres serán escuchados siempre por este pueblo y por España entera con la veneración y el afecto a que os habéis hecho acreedores con vuestro sacrificio, suma de todos, con el sacrificio de vuestras preciosas vidas llenas de ilusiones nobles y de santas esperanzas.

Los que terminada la lucha con el triunfo rotundo de la España gloriosa, tengamos la suerte de vivir la historia, enseñaremos vuestros nombres a las generaciones nuevas para que ellas también os veneren y os rindan el tributo de su admiración y de su cariño. ¡Leor a los mártires de la Patria!

EL CORRESPONSAL 10-III-1937.

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

La diaria charla del general Queipo de Llano

Contiene un encendido elogio de nuestra gloriosa Marina de guerra.-Las columnas que operan sobre Guadalajara se hallaban anoche a doce kilómetros de esta capital

Los crímenes del gobierno rojo

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla. Empezó diciendo que hoy precisamente había tenido ocasión de hablar con persona huida de Madrid, que le ha dado cuenta de uno de esos hechos en que intervino el sádico Angelita Galarza, que es uno de los hechos más infames y más repugnantes que puede realizar un hombre. Claro que él no lo es y sin duda por eso lo realizó.

Recordarán ustedes que hace algún tiempo se dijo que habían cogido un número considerable de oficiales retirados del Ejército, los cuales unos fueron fusilados y otros hechos prisioneros. Pues bien, el asunto se desarrolló en la forma siguiente: En distintos periódicos de Madrid aparecieron anuncios, como la cosa más natural, en que se decía "que el Gobierno de la República roja, había acordado abonar sus haberes a todos los retirados del Ejército, y que por tanto podían pasar desde el día siguiente, a las once de la mañana, a recoger sus haberes a la Casa de la Moneda".

Naturalmente, como estos señores retirados no han podido hacer dinero, como lo hizo Angelita Galarza, como no tenían que comer, acudieron a la cita. Se formó una cola de 500 ó 600 y empezaron a pagar por grupos de 20 ó 25; los entraban por una puerta y los sacaban por otra distinta, se les hacía subir en camiones, y mientras unos eran conducidos al Cementerio, a los otros se los llevaba a la cárcel.

Hace falta ser canalla, y estar poseído de un sadismo como del que está poseído Angelita Galarza, para cometer hechos de esa naturaleza.

Los negocios de Gordón

Todos se van forrando a costa de comisiones y de sacar dinero de donde pueden. Ahí está el famoso ingeniero pecuario, Gordón Ordás, que después de haber sido ministro, fué nombrado embajador de España en Méjico. Ni el hombre pudo llegar a más ni los cargos ser desempeñados por ser tan miserables.

Refiere el general el negocio tan desaprensivamente llevado a cabo por el ingeniero pecuario con motivo de los Depósitos de cría caballar, donde ejemplares que se compraron en cuatro o cinco mil duros fueron vendidos a sus amigos en tres o cuatro mil reales, para que éstos los revendiesen y se repartiesen entre unos y otros pingües comisiones.

Gordón Ordás—dice—ha enviado a los rojos gran cantidad de material de guerra en el vapor salido hace veinte días de Méjico, con un valor de 40 millones de pesetas, y es seguro que el "ingeniero pecuario" a estas horas tendrá una fortunita de unos diez a doce millones de pesetas, importe de su comisión.

Buena presa A propósito de este barco rojo, que se dijo hundido por un crucero de nuestra escuadra, parece ser que no llegó a perderse, sino que, con todo su cargamento, ha sido trasladado al puerto de Alcañete.

Están en nuestro poder 50 cañones, cuatro millones de balas dum-dum, que hay que emplear contra esa canalla, bombas fulsiles, ametralladoras, aeroplanos y viveres. Muchas gracias.

La comunicación que he recibido sobre el particular, dice esto y añade que el barco rojo contrabandista enarbolaba bandera inglesa cuando fué sorprendido por el crucero nacionalista. A las llamadas que se le hacían, contestaba en inglés para hacer creer que la bandera que llevaba era la de su nación. Lanzaba noticias por radio, noticias de auxilio, diciendo "un vapor inglés se ve atacado", por lo que salió un barco de guerra inglés, que no intervino, porque el vapor era español.

A pesar de la no intervención Constantemente están viniendo a España, con destino a los

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

TABACO PARA LOS HERIDOS

Nuevos suscriptores semanales de tabaco para nuestros heridos hospitalizados: Julio Neira, dos cajetillas; Benito Rojo, una; Angel Salas, una; Antonio Ramos, una; José Fraile, una; Ceferino Alvarez, una; Justo Izquierdo, una; Tomás Arévalo, una; Emilio Zamora, tres; Isabelo, dos; Blas Torres, 2; Virgilio Boadilla, una; Narciso Sabadell, una; Zacarías Manzano, una; Luis Villavedón, una; Esteban Pulgar, dos; Bernardo Ruiz, una; Pedro Gallego, una; Sabas Cid, una; Domiciano Beltrán, una; Faustino González, una; Pedro Cerrato, una; Victoriano Matía, una; José Pérez, tres; Sixto Solís, 3; Agustín de los Cobos, una; Aurelio Alonso, tres; Federico Gullón, dos; Gerardo López, dos; Domitilo Aguado, dos; Victoriano Santos, dos.

Nazario Poza, dueño de los "Almacenes Castilla", ha donado para nuestros heridos doce servilletas, doce pañuelos, un pijama y un mono; es la tercera vez que esta Casa hace donativos para nuestros defensores.

DE INTERES PARA LOS "FLECHAS"

Se ordena obligatoriamente a todos los "flechas" que el domingo, día 14 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, se presenten en el Cuartel de Falange Española, para pasar revista estando presentes los jefes provinciales y locales de Falange y de "flechas".

Nota.—Los que no obedezcan esta orden serán severamente sancionados.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocap'aza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

RADIO PALENCIA (EMISORA F. E. NUM. 4, AL SERVICIO DE ESPAÑA)

Programa para mañana A las 14, apertura de la estación; noticias oficiales. Programa de música variada: "Los ojos de Estanislao", scharis, de Larruga. "Sueños sobre el Océano", vals. "Azabache", pasacalles de los aviadores del Quin. "Marta", flotow. Por Enrico Caruso. "La linda tapada", canción del gitano, por Miguel Fleta. "Ya no monta el potro blanco", tango. A las 15,30, cierre de la estación. A las 18, apertura de la estación. Noticias oficiales. Selección programa musical. El sábado, en la emisión de las seis, ejecutarán un recital de canto dos profesionales, interpretando obras de reputados autores.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

RUTAS PARALELAS

El Frente Popular produce iguales frutos en todas las latitudes

PARIS. — El enorme transporte no es francés; ni propio de una democracia. Se experimenta tanta vergüenza como indignación al ver que esto puede producirse entre nosotros. La gravedad del hecho, pues, corre parejas con el recuerdo de los protegidos de la revolución española.

Se teme que como resultado de esta huelga, el viaje del "Normandie" que debía zarpar del Havre con rumbo a Nueva York mañana por la tarde, tenga que ser pospuesto.

Entre los 500 pasajeros del "Normandie" figura Raymond Laurent, presidente del Consejo municipal, quien va a New York en misión oficial. La huelga comenzó inesperadamente en la tarde de ayer después de haberse discutido las quejas y demandas de la tripulación. Recientemente habían recibido un aumento de 11 por ciento en los jornales según acordó la junta de arbitraje en lugar del 30 por ciento que habían demandado.

Los dirigentes de maquinistas y marineros confederaron con los gerentes de la línea francesa y mañana se celebrará otro mitin en masa de huelguistas para decidir si la huelga debe continuar.

Comenzando con la tripulación del "Normandie", el movimiento se ha propagado rápidamente a otros grandes barcos y embarcaciones pequeñas.

PARIS.—Los periódicos franceses se alarman ante el atentado de que han sido objeto en Vrigue-aux-Bois los elementos del partido social francés, que han visto morir a tiros en el curso de una reunión autorizada, a uno de sus significados militantes, Maurice Cretor.

No son sólo "L'Action Française" y los periódicos de derecha o de centro los que señalan el peligro de la revolución iniciada por el "Front Populaire", al recordar que "tumultos como estos reinaron en España durante los seis meses que precedieron al 18 de julio, cuando fué necesario ponerles fin". Un periódico tan poco afecto como "L'Ere Nouvelle", órgano de las izquierdas francesas y del Frente Popular Francés, exige "que el orden y la ley sean impuestos a todos" y que, precisamente por tratarse de adversarios suyos, "hablemos claramente; este acontecimiento no es francés; ni propio de una democracia. Se experimenta tanta vergüenza como indignación al ver que esto puede producirse entre nosotros".

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

Nuevas normas sobre el papel inservible

Una circular del Gobierno civil

Por el excelentísimo señor gobernador del Estado español, se me dice lo siguiente:

El cumplimiento de la Orden de 4 de febrero próximo pasado ("Boletín Oficial" número 111), dictando normas para el aprovechamiento del papel inútil o inservible, ha determinado el que por varios Ayuntamientos y entidades oficiales se consulte a Este Gobierno General si pueden disponer para su entrega en los Centros benéficos señalados al efecto, de documentos y publicaciones oficiales que tienen archivados y ofrecen a tal fin, algunas veces en cantidades considerables.

Y como contestación a indicadas consultas y para conocimiento de todas las entidades y dependencias oficiales de esta provincia, ruego a V. E. se sirva hacer público, por medio de circular inserta en el "Boletín Oficial", que pueden dar a los "Boletines Oficiales" de Administración Local y demás publicaciones o impresos análogos, el mencionado destino, siempre que sean sobrantes de las colecciones de legislación que reglamentariamente deben llevar y manifestamente innecesarios.

Lo que en cumplimiento de la citada Orden me complace en publicar para conocimiento de dichas entidades y corporaciones.

Palencia, 9 de marzo de 1937. —El gobernador civil, Alfredo Arellano.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

SEMILLAS

forrajeras y de hortalizas, de garantía absoluta BERNARDO ALONSO CALLE DE DON SANCHO, 9.-PALENCIA

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE DESEAN 3.000 pesetas, a interés legal, amortizables, con garantía de una casa de 3.000 pesetas de valor. Informes, en EL DIA

SE VENDE una mula cerrada, de siete cuartas, tres dedos; un caballo labrador, de siete cuartas, dos dedos, cerrado; un carro de par en buen uso. Para tratar, con Benito Sánchez, en Soto de Cerrato.

VENDO CASA, nueva construcción, en Villada, y fincas rústicas en Belmonte de Campos, pertenecientes al Banco Hipotecario de España. Se ceden en buenas condiciones.

Informará el administrador del Banco, Teógenes Manuel Bilbao, en Palencia. Mayor, 28

HUERTA, se desea tomar en arriendo, en Palencia. Para tratar, calle de Valentín Calderón, núm. 18, primero. Palencia.

EN SOTRESGUDO (Burgos), pueblo distante 15 kilómetros de Herrera de Pisuegra, se traspasa un negocio de Panadería, en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse a su dueño, Erasmo Pérez, en Sotresgudo.

SE VENDE, por sobrante de ganado, un par de mulas de catorce años, a prueba, nueve dedos de la marca; un caballo de tres años, cinco dedos, y una novilla recién parida, a elegir de dos, dando abundante leche. Para tratar, con Angel López, en Marcella de Campos.

VACAS DE LECHE, se venden dos, recién paridas, una de primer parto y otra de segundo, con abundante leche; para verlas y tratar, con Cástor Manso, en Valbuena de Pisuegra (por Astudillo).

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

SE VENDE o se cambia carro de mulas, seminuevo. Para tratar, Hipólito Gutiérrez. Villaprovecho.

¡CUNICULTORES! Por no poder atender el negocio, se venden treinta hembras, pura raza Chinchilla, a precios económicos. Julio Lorenzo, en Fuen teandrino.

VENDO par mulas, ocho años, talla la marca, y carro seminuevo. Tomás Heras. Abia de las Torres.

SE NECESITA, para una portería, un matrimonio de buenas referencias, con preferencia algún retirado de la Guardia Civil. Informar en esta Administración.

TRASPASO comercio de loza, cristal y otros artículos, en buen sitio de la calle Mayor Principal, o se arrienda el local sin existencias. Informes, en este periódico.

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social y reservas... más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38. Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54. Valor de los inmuebles de su propiedad... 40.

Subdirector en Palencia: Don Higinio Martínez de Azcoitia

Oficinas: Mayor Pral., 186, entresuelo

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

De nuestra Agencia LOGOS

Todos los días, de todos los frentes

FRENTE DE SIGÜENZA

Mientras una de las columnas llegó anoche a 12 kilómetros de Guadalajara, otra amenaza seriamente a Sacedón, situada en la carretera que va a Cuenca y Valencia

El enemigo sabe que la suerte de Madrid se juega estos días en los campos de la Alcarria

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

SIGÜENZA.—Tercer día de ofensiva en este frente y tercera jornada de gloria para nuestras tropas. El avance continúa en forma imponente, sin que sea capaz de impedirlo la resistencia verdaderamente desesperada que los rojos ofrecen en diversos sectores, tal como el de Brihuega, en el cual se dejaron hoy abandonados más de cuatro centenares de cadáveres, empujados de numerosos prisioneros y enorme cantidad de municiones y armas de todas clases.

Algún semejante ha ocurrido en Jadraque, otro de los cuarteles de la resistencia marxista en la provincia de Guadalajara, que, pese a sus formidables fortificaciones nutridamente dotadas de baterías artilleras, ha sucumbido al empuje arrollador de nuestros legiónarios.

Saben los rojos que la suerte de Madrid se juega estos días en los campos de la Alcarria y por eso han volcado sobre sus posiciones todos los efectivos de hombres y de material más valiosos de que disponen. Pero para el espíritu y acometividad de nuestros soldados eso no representa contratiempo alguno.

Por el contrario, la resistencia del enemigo sirve de adicte a su entusiasmo y les hace lanzarse al combate con mayor bravura.

Así lo han demostrado hoy, como lo demostraron en las jornadas precedentes, rebasando todos los obstáculos que se oponían a su paso.

El balance de estas últimas 24 horas no desmerece de lo obtenido en las anteriores. Cada día son varios los pueblos que se ven libres de la tiranía roja y varios los kilómetros que nos acercan a la capital de España.

Ateniéndonos a las noticias oficiales del Cuartel General, nuestras columnas se encuentran ya a menos de 24 kilómetros de Guadalajara.

Informes de carácter particular, que, naturalmente, recogemos con las debidas reservas a

pesar del buen origen de los mismos, sitúan ya a nuestras vanguardias en las alturas del pueblo de Torija, situación dominante en la carretera general de Aragón, a 16 kilómetros escasos de la capital alcarreña. Otras noticias, también de carácter particular, nos aseguran que una columna motorizada, siguiendo la carretera de Cifuentes paralela al cauce del Tajo, amenaza seriamente a la villa de Sacedón, situada en la carretera de Guadalajara a Cuenca y Valencia.

Como ayer, la aviación roja intentó dar señales de vida, pero no consiguió ninguno de sus objetivos, pues la nuestra la puso repetidas veces en franca huida.

Por cierto que los aparatos nacionales, además de bombardear durante todo el día de hoy las posiciones de los rojos, tanto de vanguardia como de retaguardia, se han dedicado a arrojar proclamas sobre los pueblos aún no ocupados de esta provincia, en las que se da al vecindario cuenta de los éxitos de nuestras tropas y se les ase-

Cada día que pasa son muchos los pueblos de esta zona que quedan agregados a la España redimida

guera de una manera solemne que nada tienen que temer a los soldados del Ejército español, que se portan caballerosamente y dignamente con la población civil de cuantos lugares ocupan. Se les invita, por tanto, a desoír las falsas acusaciones de los dirigentes marxistas, así como los consejos de evacuación que éstos les dan para obligarles a abandonar sus hogares.

No ha faltado en la jornada de hoy la nota pintoresca. Esta vez ha estado a cargo de un batallón integrado por milicianos alcañinos con el pomposo título de "Leones rojos". Era, al parecer, esta unidad, la encargada de defender Brihuega, y efectivamente, los "leones" no han dado señales de tales. Ante el contrario, al primer contacto con nuestras vanguardias, su oficialidad en pleno y más de 150 de sus clases y soldados arrojaron las armas y se entregaron como prisioneros. Los demás escaparon en franca huida, no sin dejar en nuestro poder una monumental bandera roja que fue llevada al puesto de mando desde el que el glorioso general Moscardó dirige la operación.

Con Jadraque y Brihuega han caído también en nuestro poder los pueblos de Castilblanco, Vi-

lanueva de Argecilla, Miralrio, Valfermoso de las Monjas y otras importantes posiciones estratégicas que dan a nuestra línea avanzada completa seguridad y solidez.

Nuestras tropas continúan moviéndose con una precisión verdaderamente admirable. El Mandado tiene previstos hasta los más nimios detalles y resueltas a priori toda clase de contingencias. Así lo demuestra el hecho registrado hoy en la carretera que va a Torija, donde, según las confidencias llegadas al alto Mando, había sido volado un por los rojos un puente, y para salvar este obstáculo, con la columna que avanzaba por dicho sector, iba en varios camiones un puente de idénticas dimensiones al supuesto volado.

Afortunadamente la cordencia no tuvo confirmación y por ello no fué necesario emplear la obra preparada.

En todos los pueblos ocupados tanto hoy como en los días anteriores, son acogidas nuestras tropas con entusiasmo indescriptible por el vecindario. Hombres, mujeres y chiquillos reciben a

los soldados con demostraciones de cariño y les abrazan y agasajan como a sus libertadores. No que decir tiene que todos se apresuran a hacer relatos, en algunos casos verdaderamente escalofriantes, de las barbaridades cometidas por los marxistas durante estos siete meses de horrible pesadilla. Iglesias destruidas, casas devastadas, personas de orden asesinadas, toda la gama de crímenes a que nos tiene acostumbrados la canalla roja desde que comenzó esta guerra de liberación de España.

Casi todos los habitantes de estos pueblos ofrecen un aspecto de miseria espantosa. En algunos de ellos el vecindario ha tenido que alimentarse de hierbas del campo, especialmente desde que comenzó el asedio de Madrid, pues los escasos productos de la tierra les eran arrebatados por los delegados encargados del abastecimiento de Madrid. Primero se llevaron el grano, después los cereales y últimamente todos los productos de las huertas. Por ello una de las primeras atenciones de nuestros soldados al entrar en estos pueblos ha sido suministrar a los habitantes artículos alimenticios, para mitigar su hambre.

Muchas mujeres cogían los trozos de pan que les ofrecían los legionarios para sus hijos con lágrimas en los ojos. Las mujeres no salen de su asombro al ver este proceder de nuestros soldados y milicias, que contrasta con el de los marxistas y sobre todo que echa por tierra las mentiras que les hablan con tacaño de lo que hacíamos en los pueblos al entrar.

El tiempo no fué hoy tampoco muy favorable a la acción de nuestras armas, pues llovió con alguna intensidad, sobre todo durante las primeras horas de la mañana. Ya a media tarde comenzó a amainar y al entrar la noche se ven reflejar las estrellas.

Si mañana hace mejor tiempo, es posible que tengamos alguna gratísima noticia.—LOGOS.

La pesadilla de Madrid toca a su fin

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

AVILA.—Anoche hubo un ataque marxista en el sector de los Carabanchales y Leganés. El ataque se redujo a intenso fuego de morteros. Los rojos no emplean ya baterías, lo que hace suponer que los cañones instalados en dicho sector han sido comprendidos en la orden de evacuación de material. El enemigo hostilizaba contra nuestras posiciones con bastante fuego de cañón, y ahora ha cesado casi por completo.

En el sector del Jarama, durante la noche y el día de ayer fuego de cañón procedente de la batería que los rojos tienen emplazada en el pueblo de Tlarcaya o Bayona, como vulgarmente se conoce entre los na-

turales de aquella región. Por cierto que aquí también se ha notado sensible disminución de la intensidad del cañoneo, y se ha comprobado que las baterías rojas de este sector están servidas por técnicos extranjeros.

En la tarde de ayer dió comienzo la actuación de nuestra artillería pesada, en el sector de Las Navas. Piezas de gran calibre vomitaban fuego contra las posiciones marxistas enclavadas en las lomas próximas a El Escorial, y desde las cuales los rojos batían parte de la carretera de Las Navas. El fuego duró toda la tarde, y los objetivos propuestos por el mando fueron conseguidos.

Las riberas del Jarama y los olivares que las circundan han sido hoy escenario de grandes combates entre nuestros soldados y los marxistas agazapados entre los árboles. Cada árbol era un nido de ametralladoras que los rojos tenían emplazado en ellos para evitar el avance de nuestras fuerzas. La aviación tomó parte en los combates con gran intensidad. Hasta este momento se desconoce el resultado concreto de la lucha; pero se sabe a ciencia cierta que ésta ha constituido una gran victoria para las tropas nacionales. El enemigo salió quebrantadísimo y se tiene la seguridad de que no habrá quedada con ganas de presentar nuevas batallas en lo sucesivo. Entre los olivares quedaron abandonados cerca de un centenar de marxistas y de internacionales, pues sabido es que en el Jarama el mando rojo concentró lo más florido de sus tropas.

Tal fué el desastre infligido al enemigo, que éste, en su retirada, no pudo llevarse los cadáveres de sus milicianos. Nuestros soldados realizaron una descubierta en los olivares y desalojaron los nidos de ametralladoras que los marxistas, en su precipitada huida, no pudieron retirar. También fueron hechos varios prisioneros. Estos han declarado que el pánico que ha producido en Madrid el conocimiento del arrollador avance de las gloriosas tropas nacionales por el sector de Sigüenza, es indescriptible. Tanto los dirigentes marxistas como los milicianos andan locos y hay gran desconcierto.

La junta de defensa ha celebrado una reunión urgente. En ella se trató de las medidas que han de adoptarse para hacer frente a nuestras tropas victoriosas. El general Miaja se ha dirigido a todos los nombres útiles conminándoles para que se presenten a emplear las armas, cualquiera que sea su edad, siempre que no tengan algún impedimento físico. Todos los que estén en condiciones y no se presenten al llamamiento serán declarados facciosos. En esta reunión volvió a tratarse del tan gastado tema de la evacuación de la población no combatiente. Alguien dijo que eso ya no era posible y no había más remedio que aguantar en Madrid. Esta observación produjo un efecto desolador en algunos miembros de la junta, y se asegura que los más afortunados por las noticias del avance, han comenzado a hacer preparativos de fuga. Dada la situación y el decaimiento moral de las fuerzas que defienden Madrid, la carencia de alimentos y municiones, que se agudizará con el cierre total del cerco, Madrid entra en una

La guerra en el Sur

Un compás de espera, impuesto por el temporal de lluvias

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

CORDOBA.—Prosigue el temporal de lluvias en esta zona, impidiendo con ellas la movilidad de nuestras columnas. Por esto, el curso de las operaciones que debían haberse desarrollado por el sector Norte está suspendido, en espera de que el tiempo abandone para su realización. No obstante el temporal, nuestras avanzadillas en este sector tuvieron un encuentro con las concentraciones marxistas que en estos días habían acudido a estos alrededores. Nuestras tropas, en estas escasas ramuzas, pues no pueden llamarse combates, ocasionaron a los rojos muertos y heridos, apoderándonos de cuatro ametralladoras, varias docenas de fusiles y gran número de granadas de mano que los marxistas, al huir, dejaron abandonadas en las trincheras que perdieron al ser perseguidos por los soldados del Ejército nacional, dando en nuestro poder bastantes prisioneros que no hicieron grandes esfuerzos por escapar con sus compañeros, prefiriendo caer en nuestras manos, donde saben que nada les ha de suceder, a seguir pasando las calamidades a que los dirigentes rojos les tienen sometidos.

Estas ligeras escaramuzas han permitido ganar algunos kilómetros en el sector de Al-

calá la Real, y, como los rojos insistiesen en las agresiones a nuestras líneas, nuestras fuerzas, con entusiasmo, entraron en acción y destruyeron los fuertes núcleos que nos hostilizaban. Por lo demás, la tranquilidad es absoluta, en espera de que las condiciones atmosféricas permitan desenvolver los planes del alto mando.

Ayer se celebró en el cuartel de Infantería el acto de la jura de la bandera por los nuevos reclutas. El acto fué brillantísimo, y durante él se registró un hecho digno de mención. Un cabo, en el acto de la jura, adelantó hacia sus jefes pidiéndoles que le autorizasen para jurar la bandera, ya que la que había prometido hace dos años no era la verdadera española. Ni que decir tiene que se le concedió el permiso solicitado, y el cabo, con gran emoción, juró la bandera.

La Cofradía de Estudiantes del Cristo de la Buena Muerte, ha nombrado hermano mayor honorario de la misma, al general Millán Astray, por ser fundador de la Legión, que entre sus gritos de guerra, canta con vivas a la muerte. A consecuencia del nombramiento, el general Millán Astray ha sido invitado a presidir la procesión de Semana Santa.—LOGOS.

AL CERRAR

EN EL DIA DE HOY SE HA TOMADO TORIJA

Radio Nacional A Z, en el frente de Madrid, comunicaba esta tarde que en el frente de Guadalajara seguía el avance con el mismo ritmo acelerado; que nuestras tropas habían ocupado además de los pueblos ya indicados el de Torija, rebasándole y persiguiendo a los rojos, que huían desparavidos, quedando nuestras avanzadas a doce kilómetros de Guadalajara.

Hoy nuestras tropas se hallan a la vista de la indicada capital.

CONFIRMAN NUESTRO AVANCE

FRENTE DE MADRID.—Ayer el general rojo Miaja no tuvo la acostumbrada entrevista con los periodistas, los cuales, a falta de aquél, fueron recibidos por el

teniente coronel Rojo, ayudante de Miaja, el que les manifestó que los "facciosos" (nosotros) continuábamos atacando por Guadalajara, sin añadir el informador otro comentario.

VIOLENTOS CHOQUES EN MADRID

JACA.—Se sabe con toda certeza que en Madrid se han producido choques violentos entre la brigada internacional y los milicianos rojos.

La colisión ha sido producida al intentar ambos grupos apoderarse de un almacén de viveres.

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Interesante crónica de nuestra Agencia

Una ofensiva contra las posiciones comunistas se llevó a cabo con gran éxito, causándoles gran número de bajas y cogiéndoles un enorme botín de guerra

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

AGUILAR DE CAMPOO.—En el frente de Santander continúa cada vez con más intensidad la deserción de los milicianos rojos que pasan a nuestras filas.

Entre los últimos que han llegado figuran tres que dijeron fueron obligados por la violencia a engrosar el batallón "Leñe".

También llegaron dos más que formaban en el batallón número 10, llamado "Faccioso" porque según los marxistas todos sus componentes eran derechistas que se vieron obligados a incorporarse.

Todos ellos se muestran indignados del trato de que son objeto en el campo marxista, donde los jefes y jefecillos rusos les maltratan bárbaramente.

De sus declaraciones, así como de las que hacen los prisioneros, se desprende que el fracaso sufrido por los mineros en su descabellada intencional sobre Oviedo, ha sido de tal magni-

tud, que se encuentran totalmente abatidos.

La noticia de la derrota ha llegado hasta los puestos más avanzados del frente rojo, y tanto los dirigentes como los dirigidos dicen, completamente convencidos, que la toma de Oviedo es imposible; que la derrota de las nuestras marxistas se precipita a pasos agigantados.

Confirman que el número de muertos y heridos es elevadísimo.

En estos últimos días han tenido necesidad de organizar cuatro largos trenes que totalmente abarrotados de heridos partieron en dirección a Bilbao.

También confirman que en el ataque sobre Oviedo, además de los mineros, tomaron parte cuatro batallones de nacionalistas vascos y otros cuatro de milicianos santanderinos, con un total de 5.000 hombres, de los que un 50 por 100 ha quedado en el campo de batalla.

Esto sin contar las pérdidas sufridas por los mineros, que son muy superiores, dado el mayor contingente de hombres de que disponían.

Tanto como la derrota sufrida ha impresionado a los marxistas el alto espíritu de las tropas nacionales, que contrasta recíprocamente con la depresión de ánimo y baja moral de los milicianos rojos.

Para resaltar el espíritu de nuestras tropas y la fe y la seguridad que tienen en la victoria, los desertores marxistas dicen que en el ataque a Oviedo los dejaron acercarse a una distancia no superior a 40 metros.

Entonces, cuando tenían la seguridad de no desaprovechar un solo tiro comenzaban a abrir fuego sobre los rojos.

La derrota en Oviedo no ha podido ser ocultada por los marxistas, ya que se hizo preciso habilitar locales incluso en lugares cercanos a la línea de fuego para instalar hospitales de sangre.

Como es lógico, esta desmoralización en los atacantes de Oviedo se ha propagado a otros sectores marxistas.

A tal cantidad asciende el número de heridos que han tenido los rojos en Oviedo, que los médicos no pueden atenderlos por lo que se ha llegado al extremo de requerir a los veterinarios para que les asistan.

Seguendo los procedimientos empleados en otros frentes, los rojos obligan en éste a construir parapetos y trincheras a las mujeres y a los muchachos.

Una pobre madre, acompañada de cuatro hijos pequeños, llegó a nuestras filas totalmente extenuada.

Dijo que había llegado evadida de aquel infierno tras no pocas peripecias.

En el subsector de Escalada, en la mañana de ayer, los comunistas hicieron un violentísimo ataque a nuestras posiciones de la línea.

Los nacionales respondieron a este ataque con una vigorosa ofensiva, en la que destacó la bravura de los hombres de Sigüenza, que obligaron a los marxistas a replegarse a sus bases.

Pasadas unas horas de los ataques de los rojos, el Mando ordenó una ofensiva contra las posiciones comunistas, y en una brillante operación se les desalojó y se les causó gran número de bajas y se recogió un enorme botín de guerra.—LOGOS.

Curioso episodio acaecido en el frente de Asturias días pasados

"Mañana-decían los separatistas vascos a nuestros soldados-Salimos pitando para Bilbao y no volveremos más a Asturias".-Se les tomaron importantes posiciones en la Loma de Pando

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

OVIEDO.—Ha llegado ya el momento de que los marxistas asturianos toquen las consecuencias del fracaso de su objetivo. A lo largo de quince días, las fuerzas nacionales, con su magnífica labor defensiva, han logrado no sólo frustrar los propósitos de los rojos, sino también destruir lo más florido de su ejército, dejándolo en situación de no poder resistir el contraataque nacional.

Este contraataque ha tenido ya sus primeras manifestaciones. Ayer fué en El Escamplero, donde un ataque del enemigo dió por resultado una contestación tan briosa de las fuerzas de Regulares que guarnecen nuestras posiciones en dicho sector, que los rojos tuvieron que ceder sus líneas avanzadas. El Escamplero, pues, ha quedado casi despejado de enemigos.

Hoy los marxistas se vieron sorprendidos con un ataque de los nacionales en la Loma de Pando. Esta posición, que tiene un valor admirable desde el punto de vista de las comunicaciones entre Oviedo y Galicia, por dominar la carretera en su lado derecho, ha sido oatacadísima por los rojos en el transcurso de la ofensiva, sin que consiguieran alcanzar su objetivo. Sin embargo, tenían en ella algunos atrinchamientos que molestaban la circulación por la carretera. Ya no los tienen. Esta mañana fuerzas de la Legión emprendieron un violento ataque en Pando y desalojaron a los marxistas después de vencer una dura resistencia. El enemigo tuvo cerca de un centenar de bajas y retiró gran

número de heridos. En nuestro poder cayó bastante material, entre el que figura una ametralladora de tipo ruso.

Las fuerzas nacionales son dueñas absolutas de Pando y la posesión de ésta loma asegura para lo sucesivo la comunicación entre Oviedo y Galicia.

En el sector de Bellavista también fueron los rojos atacados por una columna móvil, que le hizo retroceder cerca de tres kilómetros. Con ello quedan en mala postura los rojos que permanecen en la ladera de la sierra de San Claudio, que no podrán mantenerse allí durante mucho tiempo.

Como puede verse, la jornada de hoy en Asturias no ha podido ser más afortunada para nuestras armas. Los rojos van siendo desalojados de sus posiciones con bastante facilidad, gracias al quebranto que ellos mismos se han producido durante la ofensiva.

Por otra parte, las noticias que llegan a nosotros procedentes de la zona marxista, aseguran que es grande el descontento

Clinica Operatoria de Nira. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47